

Организованно проведем уход за посевами!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 85 (5334). | Вторник, 27 мая 1969 года. | Год издания 39-й. Цена 2 коп.

Дневник «Ленинца» НЕ МЕДЛИТЬ С ОБРАБОТКОЙ ПРОПАШНЫХ

КОЛХОЗЫ и совхозы района завершили сев пропашных культур. Подсолнечник посеян на площади около 15 тысяч гектаров, кукуруза размещена на 21 тысяче гектаров. Дружные всходы, четко обозначившиеся рядки, свидетельствуют о высоком качестве проведенного сева.

Сейчас наступили самые оптимальные сроки для проведения междурядной обработки посевов.

Пример заботливого отношения к посевам пропашных культур показывают труженники Потаповского совхоза. Здесь своевременно на всей площади провели боронование до и после всходов. Боронование помогло очистить поля от сорняков. Без промедления в совхозе ведут и культивацию. Поля совхоза «Потаповский» находятся в чистом состоянии.

Хорошо ведут уход за посевами и в Волгодонском откормочном совхозе. Здесь заканчивают первую культивацию. Залог быстрого проведения междурядной обработки кукурузы в этом совхозе кроется в умелой организации труда. Созданные специальные механизированные звенья развернули между собой соревнование за высокую культуру земледелия и, как результат этого, весь комплекс работ проводится здесь с опережением графика.

Такие же возможности для быстрого ведения ухода за посевами имеют все наши колхозы и

совхозы. И вместе с тем, темпы борьбы с сорняками очень низки. Кукуруза обработана лишь на седьмой части всех посевов. И это в то время, когда сорняк быстро пошел в рост.

Во второй бригаде колхоза имени Карла Маркса опоздали с началом культивации, и сейчас около 100 гектаров подсолнечника заросло сорняком. Да и на других полях уход за посевами в этом колхозе ведется медленно, некачественно. Так, рекомендуется первую культивацию вести на глубину 10 сантиметров, а здесь она не превышает шести—восемь сантиметров.

Неправильно расставлены и стойки культиваторов. Вот почему после культивации на полях остается сорняк. Специалисты управления сельского хозяйства по этому поводу сделали серьезное замечание руководителям колхоза, но мер действенных пока здесь не приняли.

Медленно ведут культивацию в колхозе «40 лет Октября», в Цимлянском откормочном совхозе.

Сейчас на счету должен быть каждый день. Долг всех механизированных звеньев, специалистов, руководителей колхозов и совхозов—не допустить на посевах пропашных культур сорняки, сделать все, чтобы получить высокий урожай подсолнечника и кукурузы.

● На счету каждого день. Культивировать посеги своевременно и качественно.

● Борьба с сорняками началась сразу же после сева.

● Хлеборобы заканчивают первую культивацию подсолнечника.

ВТОРОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ЛУЧШЕЕ

На уходе за пропашными культурами в совхозе «Потаповский» развернулось соревнование между всеми отделениями. Механизаторы поставили перед собой цель: содержать посеги в образцовом состоянии.

Кукуруза, которой у нас около 1400 гектаров, в хорошем состоянии. Борьба с сорняками началась сразу же после сева. Мы провели боронование до всходов на всей площади и сейчас завершаем эту работу после всходов. В совхозе приступили к прополке кукурузы рядках и к культивации в междурядьях.

Впереди идет второе отделение, где особенно отличается тракторист Пимен Кузнецов. Он ежедневно при отличном качестве перевыполняет производственное задание. Впрочем, на втором отделении каждый механизатор обрабатывает в день посевов гораздо больше, чем задано.

Н. ТРОФИМОВ,
главный агроном совхоза.

В новых условиях

М ЕДЛЕННО движется поддон. На нем ковром уложена измельченная стружка. Еще минута—и мощный пресс сдавит ее, превратит в плиту.

На щите оператора горячего пресса ровным светом горят зеленая и три красные лампочки В. И. Пивоваров знает: механизмы работают исправно, процесс изготовления древесно-стружечных плит проходит нормально.

Еще не ушли из цеха строители и электросварщики, не все закончены работы по реконструкции цеха, а коллектив уже приступил к выпуску продукции. Между сменами развернулось соревнование за выполнение обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Высокопроизводительно потрудилась смена, которую возглавляет В. П. Махова. За день она сумела сделать 40 запрессовок и выпустить 41,3 кубометра древесно-стружечных плит при задании 29 кубометров.

Такой же производительности в тот день добилась и комсомольско-молодежная смена А. П. Шубина.

На пять-шесть кубометров перевыполняет сменное задание коллектив, где начальником смены В. А. Старыгин. Темпы выпуска готовой продукции нарастают. Сейчас смены цеха, работая в новых условиях, дерекрывают в общей сложности свое производственное задание на семь процентов. Коллектив стремится полнее использовать свои возможности и повысить производительную мощность цеха на 10 тысяч кубометров древесно-стружечных плит в год.

Увеличение объема выпуска изделий достигнуто в основном за счет тех усовершенствований и изменений, которые были произведены во время реконструкции цеха. Например, производительность двух сушильных барабанов при использовании сырья, предусмотренного технологией, увеличена в полтора-два раза.

Но и достигнутый результат не устраивает коллектив. Рабочие и инженерно-технические работники цеха своими силами модернизируют третий сушильный барабан. Ввод его в строй позволит увеличить объем подготовки сырья для плит, ускорит процесс производства.

Сорняк—с поля вон!

Хлеборобы второго отделения колхоза имени Орджоникидзе комплексно ведут весенне-полевые работы. Когда некоторые агрегаты только заканчивали сев кукурузы, другие уже приступили к боронованию подсолнечника. Они на день раньше срока закрыли влагу и уничтожили сорняки на 350 гектарах.

Закончив боронование подсолнечника, колхозники сразу же начали закрывать влагу на кукурузных плантациях, которых на отделении 570 гектаров. А в эти дни полным ходом идет культивация подсолнечника.

Пример подает тракторист коммунист Петр Петрович Буршин, который выполняет сменные задания на 130—140 процентов. Хороших результатов в работе добивается Александр Болдырев и другие механизаторы. Они уже заканчивают первую культивацию подсолнечника. Начали уничтожение сорняков и на кукурузных плантациях.

А. ДМИТРОВ,
управляющий отделением.

Уборочную технику — в полную готовность! Слово к снабженцам

Это письмо адресуется работникам магазина Цимлянского районного объединения «Сельхозтехника»

Подводки нашего колхоза «40 лет Октября» в очень трудную весну поработали хорошо. Они высококачественно и в самые сжатые сроки провели сев яровых культур. Старания не пропали даром. На всей площади, которая превышает 9500 гектаров, хорошо развиваются зерновые.

—Будем с урожаем,—говорят хлеборобы,—выполним задание четвертого года пятилетки по заготовкам зерна. Но для этого нужно хорошо подготовить всю уборочную технику.

Совершенно правильно. От того, как мы отремонтируем комбайны и другие уборочные машины, будет зависеть успех на решающем этапе борьбы за хлеб. Техники у нас достаточно. Колхоз имеет 39 самоходных комбайнов. Нагрузка на машину составляет лишь 242 гектара. Так что у нас есть возможность за 10 дней убрать весь хлеб.

Вот об этих сроках жатвы и говорили механизаторы на недавно прошедшем собрании. Старейшие комбайнеры А. Лысенко, С. Волконогов, Ф. Петрищев поделились опытом своей работы и выступили с предложением взять шефство над молодыми механизаторами.

Среди механизаторов на ремонте уборочной техники развернулось соревнование за своевременную подготовку машин к работе. Здесь отличаются Д. Мухин, В. Турченко, А. Исаев, А. Туголуков. Комбайны этих механизаторов уже стоят на линейке готовности.

Говоря о наших успехах, я хочу обратиться с просьбой к работникам магазина районного объединения «Сельхозтехника»: от вас тоже зависит судьба борьбы за хлеб, но мы от вас еще не получаем должной помощи. В настоящее время, например, нам недостает пальцев режущего переднего бруса, сегментов, нет и серной кислоты для аккумуляторов и многого другого. Из-за плохой организации труда в вашем магазине приходится попусту терять много времени. Часто даже имеющиеся запчасти, некому выписать.

Я думаю, что борьба за хлеб наше общее дело и мы несем полную ответственность за урожай. Так давайте же по-деловому крепить нашу связь. От этого будет только польза.

П. БОЛДЫРЕВ,
заведующий мастерскими колхоза
«40 лет Октября».



Одна из главных задач, стоящих перед труженниками овоще-молочного совхоза «Волгодонской»,—уход за огородными, бахчевыми культурами, посевами зерновых и кукурузы. Здесь нет такого поля, где бы ни работала техника. В бригаде № 1, которую возглавляет коммунист Ф. И. Сафронов, уже заканчивают первую культивацию кукурузы. Провели полив многолетних трав, на очереди—дать влагу посевам озимых.

Особенно хорошо трудится на ДДА-100 М тракторист В. Чудинович, он одним из первых в совхозе стал управлять этой машиной. Каждый день механизатор увлажняет не менее семи гектаров при норме четыре.

НА СНИМКЕ: В. Чудинович проверяет качество полива.
Фото А. Бурдюгова.



Страницы великой жизни

Начало второй эмиграции

П ОСЛЕ поражения первой русской революции в России начался разгул реакции. Вся тяжесть политических репрессий царизма обрушилась прежде всего на пролетариат и его партию. В. И. Ленина, который в то время скрывался в Финляндии, усиленно разыскивала полиция. Он был вынужден вновь эмигрировать за границу. Помогли ему в этом финские товарищи.

Владимир Ильич, с риском для жизни, пешком по тонкому льду добрался до парохода, идущего в Стокгольм, с капитаном которого была договоренность, что он возьмет его на борт. В одном месте лед стал уходить из-под ног. «Эх, как глупо приходится погибать», — подумал Ленин. С трудом дошел до парохода, остановившегося в шхерах. В Стокгольме несколько дней дождался приезда Надежды Константиновны, которая еще оставалась в Петербурге, а затем вместе поехали в Швейцарию. По дороге сделали остановку в Берлине. Навестили Розу Люксембург — после всего пережитого было о чем поговорить.

Первым городом новых лет эмиграции была Женева, куда Владимир Ильич и Надежда Константиновна прибыли 7 января 1908 года.

«Неприятно выглядела Женева. Не было ни снежинки, но дуд холодный резкий ветер — биза. Продавались открытки с изображением замерзшей на лету воды около решеток набережной Женевского озера. Город выглядел мертвым, пустынным. В такую погоду женевицы предпочитают не выходить из дома.

Настроение у Владимира Ильича было тяжелое. Трудно было после кипучей революционной жизни снова оказаться в эмиграции в тихой Женеве, вдали от родины.

Оставив вещи в гостинице, пошли разыскивать находившихся в Женеве большевиков. Были в Русской библиотеке на бульваре де-ла-Клюз, 57, где жил В. А. Карпинский. Надежда Константиновна вспоминала:

«Из товарищей в это время в Женеве жили Миха Цхакая, В. А. Карпинский и Ольга Равич. Михаил Цхакая ютился в не большой комнатке и с трудом поднялся с постели, когда мы пришли. Как-то не говорилось. Карпинские жили в это время в Русской библиотеке, бывшей Куклина, которой заведовал Карпинский. Когда мы пришли у него был сильнейший припадок головной боли, от которой он шурился все время, все ставни были закрыты, так как свет раздражал его. Когда мы шли от Карпинского по пустынным улицам Женевы, Ильич обронил: «У меня такое чувство, точно в гроб ложиться сюда приехал».

Началась наша вторая эмиграция. Она была куда тяжелее первой».

Мало было в городе друзей-единомышленников, они приедут позже, соберутся вокруг Ленина, чтобы опять вместе под его руководством работать для революции.

Владимир Ильич приехал в Швейцарию с поручением большевистского центра организовать за границей издание газеты «Пролетарий», с конца лета 1906 года выходившей в Финляндии. Сразу же было решено, Женеву ли выбрать для этого или другой город. Вскоре после приезда Владимир Ильич писал А. В. Луначарскому: «Вот уже несколько дней, как мы с женой

сидим в Женеве... Грустно, черт побери... да ничего не поделаешь! После разгрома Финляндии ничего не осталось, как перенести «Пролетарий» за границу. Так коллегия и решила. Вопрос только в том, в Женеву или иное место. Наводим пока справки, но я-то лично думаю, что Женева и Лондон — единственные места, где свободно. А Лондон дорог». Было решено остаться в Женеве и здесь налаживать выпуск газеты.

В. И. Ленин прожил тогда в Женеве около года — время исключительного напряжения сил по собиранию и сплочению рядов партии, пережившей идейный и организационный разброд после поражения революции. В этих условиях регулярно выходящий политический орган, выдержанно и упорно ведущий линию борьбы с распадом и унынием, был настоятельно необходим. Поэтому надо было в самый короткий срок наладить издание газеты «Пролетарий», фактически являющейся центральным органом большевиков с тем, чтобы обеспечить постоянное руководство партийными организациями в России и через него укреплять эти организации.

Начинать надо было чуть ли не все заново. Не сразу удалось наладить свою типографию. Сначала пришлось взять в аренду наборную машину из французской типографии. Организация издания политического органа большевиков осуществлялась И. Ф. Дубровинским, Н. А. Семашко, набирал газету И. М. Владимиром. Вся работа проходила под руководством В. И. Ленина. Снова остро встали вопросы транспортировки. Владимир Ильич дал поручение М. Ф. Андреевой организовать перевозку газеты с помощью итальянцев.

1) Найти непременно секретаря союза пароходных служащих и рабочих (должен быть такой союз!) на пароходах, поддерживающих сообщение с Россией.

2). Узнать от него, откуда и куда ходят пароходы, как часто. Чтобы непременно устроить нам перевозку еженедельно. Сколько это будет стоить? Человека должен найти нам аккуратного (есть ли итальянцы аккуратные?). Необходим ли им адрес в России, (скажем, в Одессе) для доставки газеты или они могли бы временно держать небольшие количества у какого-нибудь итальянского трактирщика в Одессе? Это для нас крайне важно...

С этим делом надо спешить: как раз через 2—3 недели надеемся выпустить здесь «Пролетарий» и отправить его надо немедленно».

К сотрудничеству в газете В. И. Ленин привлек А. М. Горького. Дело налаживалось. Вопреки всем трудностям спустя два месяца был организован выпуск «Пролетария», в котором в обстановке неуверенности и шатания твердо звучал голос Владимира Ильича, полный веры в победу:

«Нас недаром прозвали твердокаменным. Социал-демократы сложили пролетарскую партию, которая не падает духом от неудачи первого военного натиска, не потеряет головы, не увлечется авантюрами. Эта партия идет к социализму, не связывая себя и своей судьбы с исходом того или иного периода буржуазных революций. Именно поэтому она свободна и от слабых сторон буржуазных революций. И эта пролетарская партия идет к победе».

В. И. Ленин развернул огромную теоретическую и организаторскую деятельность

по сохранению и укреплению большевистской партии. Он наладил тесную связь с партийными организациями России, работавшими в труднейших условиях столыпинской реакции. Снова из Женевы В. И. Ленин руководил работой большевистской партии. Огромное значение он придавал подведению итогов первой русской революции. Это важно было для подготовки к грядущей победе.

Новая редакция газеты «Пролетарий» разместилась в том же районе Пленпале, где и в прошлые годы жили и работали многие русские политические эмигранты. Все та же, ставшая им близкой улица Каруж. Только на этот раз основались не в конце улицы, а рядом с площадью Пленде-Пленпале, в доме № 3.

В Женеве вышли 21—40 номера «Пролетария». В условиях реакции газета играла огромную роль в сохранении и укреплении большевистских организаций, в борьбе на два фронта: против меньшевиков-ликвидаторов, добивавшихся ликвидации партийных организаций, и против «левого» оппортунизма в рядах большевистской партии — отзовистов, которые призывали к отказу от использования легальных форм работы и тем самым стремились превратить партию в оторванную от масс сектантскую организацию.



Гор. Женева, ул. Каруж, 3; здесь находилась редакция газеты «Пролетарий».

Партийные организации — юбилею Ильича

ВСТРЕЧИ, ЛЕКЦИИ БЕСЕДЫ

Партийная организация порта Волгодонск недавно и по приглашению одного из делегатов Первой Конной армии Н. В. Казакова. Он рассказал портвикам о незабываемой встрече с В. И. Лениным, о запомнившейся на всю жизнь беседе. Н. В. Казакову было задано много вопросов.

В плане подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина партийной организацией порта много интересных мероприятий.

Еженедельно по пятницам в партийном кабинете проводятся лекции и беседы по ленинской тематике.

В парткабинете организованы и специальные полки, на которых выставлены работы В. И. Ленина, книги о Ленине. Здесь же имеются и комментарии — пособия изучающим произведения В. И. Ленина.

В ОТКОРМСОВХОЗЕ «ВОЛГОДОНСКОЙ»

Партийная организация откормочного совхоза «Волгодонской» утвердила план мероприятий юбилейной комиссии по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В этом плане большое внимание уделено благоустройству хутора Ясырева. Согласно ему в хуторе к знаменательной дате будут построены лесский сад, столовая, оформлена аллея передовиков.

Мероприятия юбилейной комиссии претворяются в жизнь. Коммунисты в нынешнем году организовали несколько воскресников. За это время посажено полторы тысячи декоративных деревьев. Озеленение поселка завершено. Комсомольцы преподнесли подарок — своими силами осуществили строительство легкого кинотеатра.

Партийное бюро организовало кинолекторий «Образ В. И. Ленина в кино». Перед началом демонстрации кинофильмов «Ленин в 18 году», «Октябрь», «Сердце матери» заместитель секретаря партийной организации А. К. Дубская прочла цикл лекций «Образ вождя революции в советском киноискусстве», «В. И. Ленин в литературе советских писателей». Кинолекторий посетило свыше 300 человек.

Комсомольская жизнь

Вступая в ленинский зачет

К этому комсомольскому собранию в Волгодонском порту готовились очень тщательно. Секретарь комсомольской организации Волода Чугунов заранее побеседовал с каждым комсомольцем, попросил юношей и девушек подумать над тем, какое участие они смогут принять во Всесоюзном ленинском зачете. Заранее каждому объяснил, что ленинский зачет — это организационно-политическое укрепление каждой первичной комсомольской организации, выполнение каждым молодым человеком общественного поручения, творческая работа на производстве, изучение теоретического ленинского насле-

дия. Ленинский зачет — это проверка на зрелость каждой комсомольской организации, каждого члена ВЛКСМ.

И на комсомольское собрание юноши и девушки шли со своими мыслями, личными планами на юбилейный год.

Равнодушных на собрании не было. О своих личных обязательствах говорили комсомольцы слесарь-котельщик Валерий Голота, воспитатель детсада «Маяк» Наташа Гурьева, сварщик Иван Богомазов, оператор Люба Мартынова. Каждый из них, помимо обязательств встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина

успехами в труде, повышением активности в общественной жизни, давал слово глубоко изучать теоретическое наследие вождя. Каждый старался выбрать себе такие ленинские работы, чтобы свершить дела и мысли с Ильичем. В течение года комсомольцы порта изучат «Речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ», «Великий почин», «Очередные задачи Советской власти».

Партийное бюро порта вместе с секретарем партийной организации В. Т. Анненковым рекомендовало для оказания методической и практической помощи участникам ленинского зачета лучших

пропагандистов и наставников — ветерана ленинского комсомола А. А. Мышкова, коммунистов В. Г. Пилецкого, А. В. Жаркова, Э. И. Колесникову.

Решение собрания было единодушным — включиться в ленинский зачет. Первый этап ленинского зачета ими пройден успешно. В марте 1970 года каждому из них придется держать отчет перед своей комсомольской организацией о выполнении взятых обязательств, о личных трудовых подвигах ленинскому юбилею.

Организовано вступили в ленинский зачет и комсомольские организации ВУМСа, горбольницы, производств СЖК, цеха № 14 и управления химкомбината, где секретарями комсомольских организаций В. Коротун, Л. Крюченко, Н. Шкалдык, В. Нагибина, Е. Шитикова.

Близки к завершению первого этапа комсомольские организации

ТЭЦ, ВНИСИНЖа, электросетей и другие.

А вот секретари комсомольских организаций горбыткомбината, городского узла связи и РСУ М. Кацитадзе, Т. Супруненко и А. Дедуренко не проявили заботы о том, чтобы рассказать комсомольцам о ленинском зачете, посоветовать, над чем работать им в юбилейном году. И не случайно здесь очень медленно определяют свое конкретное участие в делах коллектива.

Чтобы успешно сдать ленинский зачет, необходимо как можно быстрее завершить его первый этап. Чем раньше это будет сделано, тем больше останется времени на выполнение обязательств, тем больше подарков подготовят комсомольцы и молодежь юбилею Ильича.

С. ПАНОВА,
второй секретарь ГК ВЛКСМ.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ НОВОГО УСТАВА СЕЛЬ ХОЗАРТЕЛИ

Человеку труда

Проект примерного Устава колхоза — это важнейший документ, который отражает большие перемены в жизни советского крестьянина. Будущий закон колхозной жизни целиком выражает интересы государства, колхоза и колхозников. Документ пронизан духом народолюбия, подлинного демократизма. Взять хотя бы шестой раздел об организации, оплате и дисциплине труда. Пункт 27 гласит: «Оплата труда в колхозе производится в соответствии с количеством и качеством труда, вложенного каждым колхозником в общественное хозяйство, по принципу: за хороший труд, за лучшие результаты — высшая оплата». Считаю, что эта формулировка об оплате труда — правильна. В нашем хозяйстве три года назад ввели гарантированную денежную оплату труда. Теперь заработная плата колхозников поставлена в зависимость от коли-

чества и качества труда. Например, на днях будет произведен расчет с механизаторами, которые работали на весеннем севе. Специальная комиссия сейчас оценивает труд каждого по появившимся всходам. Такая система оплаты выгодна и колхознику и колхозу. Она способствует интенсификации труда, росту эффективности сельскохозяйственного производства. За три года в хозяйстве значительно повышена урожайность всех культур, увеличено производство продуктов животноводства. По сдаче их государству колхоз в 1968 году занял первое место в области.

Новую систему оплаты труда мы постоянно совершенствуем. Берем на вооружение опыт других хозяйств. Нам подходит, например, оплата труда натурой, которая широко применяется в колхозе «Заветы Ильича» Азов-

ского района. Мы обязательно применим ее у себя.

Правильно отражены в проекте Устава положения, определяющие применение наказаний к членам колхоза, допустившим по своей небрежности или нерадивости гибель, порчу или утрату колхозного имущества, а также виновным в самовольном использовании машин. Только, на наш взгляд, нужно эту формулировку дополнить, что колхозник, не вышедший на работу без уважительной причины, также обязан возместить причиненный этим ущерб общественному хозяйству в размере, установленном общим собранием или правлением колхоза.

Правильно записано в проекте и определение о том, что колхоз должен внедрять научную организацию труда. Это очень необходимо. Современное крупное хозяйство артели не сможет стать высокопродуктивным и эффективным без

научной организации труда на всех участках колхозного производства. В нашем хозяйстве поняли это, и теперь научной организации труда мы уделяем больше внимания. Анализируем работу хозяйства в целом, работу отдельных бригад, ферм, звеньев. Данные анализируют тщательно специалисты, принимаются меры для повышения производительности труда.

Целесообразным было бы изменить статью седьмую второго раздела о порядке выхода из колхоза. Для выхода из колхоза по личному желанию, колхознику следует лишь подать заявление и получить окончательный расчет. Так записано в проекте Устава. Это не вполне отвечает интересам колхозов. На наш взгляд, необходимо внести дополнение к формулировке. «Выбывший из сельхозартели колхозник, если он устраивается на новую работу рядом, должен быть лишен всех прав на пользование колхозной землей и прочих благ, предусмотренных Уставом для колхозников».

Такая формулировка была бы полезной потому, что многие, уходя из колхоза, все равно пользуются колхозной землей, а от труда в колхозе уклоняются.

Надо конкретизировать и формулировку об участии колхозов в деятельности межколхозных и государственно-колхозных предприятий. Может быть, на добровольных началах в районе создать такую организацию. Назвать ее или совет директоров, или по-иному. Но важно чтобы эта организация выражала интересы хозяйств, решала вопросы специализации, кооперации, общего строительства, сбыта продукции и другие.

Все члены сельхозартели с огромным интересом встретили проект нового Устава. В эти дни в коллективах отделений, ферм, бригад продолжается деятельное его обсуждение. Мнение колхозников единодушно в том, что документ сполна отражает рост наших достижений, силу и авторитетом закона еще более расширяет демократию, дает возможность возложить ответственность нерадивых.

П. МЯЗИН — бригадир,
Н. ПАРХОМЕНКО — токарь,
И. КОПЫЛКОВ — слесарь,
И. ТАРАСОВ — тракторист,
В. ЛЫСОВА — статистик,
З. ПОПОВА — главный экономист.
Колхоз имени Ленина.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

- ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЛИНЕЙКА В КРАСНОЯРСКОЙ
- ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ НЕ ЗАБЫТЬ

В субботу в средних школах района и города прозвучал традиционный последний звонок. Впереди — экзамены. Одни выпускники пойдут на производство, станут химиками, строителями, другие будут продолжать учебу в вузах. Но светлые воспоминания о школе, об учителях, давших им путевку в жизнь, останутся навсегда.

Торжественные проводы выпускников были организованы в Волгодонской школе № 7. Ребятам сказано много хороших слов, вручены букеты цветов. Успешных вам экзаменов.

НА СНИМКЕ: учащиеся 10 классов обмениваются сувенирами с первоклассниками.
Фото А. Бурнозова.



От знания — к убеждению

Одним из средств идеологического воспитания всех трудящихся, особенно молодежи, является организация партийной и комсомольской учебы.

В прошедшем 1968—69 учебном году партийный комитет комбината проделал большую подготовительную и организационную работу по улучшению, и мы скажем, качественной стороны комсомольской учебы. Это — организация семинаров для пропагандистов, подбор и подготовка литературы и пособий, более удобный распорядок дня работы кабинета просвещения и ряд других важных мероприятий.

Хочу остановиться на работе комсомольского кружка «Беседы о партии», пропагандистом которого я был в этом учебном году. Состав кружка — 12 человек — считаю самым нормальным для возможности побеседовать со всеми слушателями по каждой теме. Удачно подобраны слушатели по образованию — среднее, средне-техническое и высшее. О том, что комсомольцы серьезно поняли необходимость повышать свои политические знания, говорит хорошая посещаемость в течение всего учебного года и, главное, без наломанных и «разговоров» на эту тему. Изъявили желание и успешно занимались в этом кружке и беспартийные — старший диспетчер комбината Г. А. Павленко и энергодиспетчер Д. Г. Садчиков.

Изучая программу кружка «Беседы о партии» на протяжении всего учебного года, я старался достичь основной цели — разъяснить слушателям основные понятия марксистско-ленинского учения о революционной партии рабочего класса, показать выдающуюся роль В. И. Ленина в строительстве КПСС, руководстве ею. И, конечно, же, изучаемый материал старался увязать с деятельностью партии в наши дни, с событиями и обстановкой, в которой мы живем и работаем. Эта связь является главной целью занятий, и считается достигнутой в том случае, если у слушателей вырабатываются навыки самостоятельно думать, грамотно решать практические задачи, умело и настойчиво преодолевать трудности.

При изучении темы «Научный план построения социализма и его осуществление в СССР» изучены последние письма и статьи В. И. Ленина, продиктованные им за период с декабря 1922 года по март 1923 года. Изучение писем и статей было организовано так. Вначале я кратко останавливался на той исторической обстановке, в которой В. И. Ленин их писал. Потом давал задание на дом — работа над первоисточниками, а во время собеседования старался показать, какую роль сыграли труды В. И. Ленина в строительстве социализма и коммунизма в нашей стране. Подробно останавливался на вопросах о куль-

те, работать и бороться по-ленински! Не случайно, мне кажется, тот факт, что комсомольцы слесаря цеха № 3 Владимир Артемов и лаборант ОТК Татьяна Персмянова готовятся к вступлению кандидатами в члены КПСС, что все слушатели кружка активно участвуют в общественной работе: Шитикова Елена — секретарь комсомольской организации управления, Бестолченко Анна — член комитета ДОСААФ комбината и т. д.

Не случайным является и тот факт, что из 12 слушателей — 10 ударники коммунистического труда. Хорошо отзывался коллектив ОТК о комсомольцах Вере Плотниковой и Тане Персмяновой. На протяжении нескольких лет аппаратчица Анна Ежова (цех № 3) является передовиком производства, хорошо трудятся лаборант цеха № 3 Людмила Строкова, слесарь КИП Владимир Артемов. Комсомолка Галина Терехина прошла путь от инженера конструкторского отдела до старшего диспетчера комбината.

Мне кажется, что на все эти положительные стороны в жизни и работе слушателей оказало немалое влияние изучение обширного материала программы кружка и ленинского наследия. А прошедшее 13 мая итоговое занятие показало хорошие знания материала, умение ориентироваться как в жизни комбината, цеха, так и в текущей политике. Например, на вопросы «Каковы характерные особенности так называемой «культурной» революции в Китае и чем она отличается от культурной революции в нашей стране?», «Какие события намечаются в международном коммунистическом движении?», «Кто и почему выдвинул кандидатом на пост президента от компартии Франции» и ряд других получены правильные ответы.

На итоговом занятии мы заранее договорились, что изучать в следующем году. И решили, это будут «Беседы о производственном коллективе». Все слушатели высказали желание заниматься в том же составе.

В. МОСНЯЩЕНКО,
пропагандист химкомбината.

Трибуна пропагандиста

те личности («Письмо к съезду», XX — XXII съезды, Пленум ЦК КПСС), об усилении принципа коллективности руководства в наше время.

Письма и статьи изучались в течение пяти занятий как дополнение к основному материалу. Итоговым занятием по изучению последних трудов В. И. Ленина явился организованный партийным комитетом 7 апреля семинар, на котором слушатели комсомольских кружков выступили с докладами, подвели итог. Ярким проявлением инициативы и творчества народа, выражением его любви к В. И. Ленину явился юбилейный коммунистический субботник, на который вместе со всем коллективом комбината вышли комсомольцы и молодежь, в том числе все слушатели кружка.

Изучая материал, на примерах нашей повседневной жизни, на событиях современности слушатели убеждаются в том, что созданная В. И. Лениным Коммунистическая партия Советского Союза по праву является авангардом международного коммунистического движения, что своей упорной и многогранной работой она снискала себе уважение прогрессивных людей всего мира. Что может быть выше и прекраснее, чем строить жизнь так, как учил и вдохновлял нас В. И. Ле-

В добрый путь

— Смирно! На школьное знамя равняйся!
Замерли стройные ряды учащихся Красноярской восьмилетней школы, выстроившихся на торжественную линейку, посвященную традиционному школьному празднику «Последний звонок». Повсюду цветы, радостные, взволнованные лица.

Под дробь барабанов знамя вносит пятиклассник Вася Яковлев. Выпонников торжества, учащихся восьмых классов, поздравляют с окончанием учебного года директор школы М. В. Слюхин, преподаватели В. И. Рожков, М. Б. Слюхина, А. В. Меркулова.

От имени совета дружины говорит Лена Копысова:
— Дорогие выпускники! Настал день прощания со школой. Через несколько минут для вас прозвучит последний звонок, затем экзамены, школьный бал. И вы навсегда расстанетесь со школьной скамьей. Но где бы вы ни были, в какой бы отрасли ни трудились, будьте настоящими людьми, достойными уважения. Высоко держите честь родной школы!

А вот выступает первоклассник Саша Нагибин. От имени самых младших он дает слово, что ребята будут достойными преемниками школьных традиций, будут учиться только на хорошо и отлично.

Взволнованным было выступление выпускницы Лиды Грудининой, которая от имени выпускников поблагодарила учителей за те знания и навыки, которые они дали своим воспитанникам.

— Особенно большое спасибо нашей первой учительнице Екатерине Корнеевне Рожковой, — говорит Лида. Мы всегда будем помнить нашу школу. Обещаем жить и трудиться по-ленински.

Прощаясь со школой, учителями, выпускники поют:
*Школьные годы чудесные,
Дружбою с книжкою, с песнею.
Как они быстро летят!
Их не воротить назад —
Школьные годы...*

А потом начался традиционный обмен подарками. Первоклассники преподнесли выпускникам цветы, а те дарили им книги, настольные игры, цветные карандаши.

И вот уже заливается трелью школьный звонок. Последний для восьмиклассников в родной школе... Доброго пути вам, ребята!

ст. Красноярская.

М. АГАШИНА.



Зональный семинар-совещание

секретарей школьных комсомольских организаций проводил свою работу в малом зале Дворца культуры «Октябрь» на прошлой неделе. При этом участвовали на нем представители школ Цимлянского, Усть-Донецкого, Семикаракорского, Мартыновского, Константиновского, Багаевского районов и города Волгодонска.

Разговор шел о задачах школьных комсомольских организаций по достижению 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, об организационном укреплении каждой комсомольской организации, о работе летом. По этим вопросам выступили инструкторы обкома ВЛКСМ С. В. Черенкова, В. Н. Суренков и секретарь Волгодонского горкома комсомола С. Ф. Панова.

Традиционный вечер совершеннолетия

проходил на этот раз во Дворце культуры «Юность». Открыл его первый секретарь ГК ВЛКСМ Г. Персидский. Выступившие на вечере депутат горсовета Д. Н. Тращенко, ветеран труда А. И. Явельберг, директор первой школы Т. П. Канцер и другие поздравили юношей и девушек с важным событием в их жизни — получением паспортов.

Начальник милиции И. А. Дураков вручил паспорта Олегу Белоенко, Нине Головки, Наталье Кириковой, Вале Кришковой и другим. Вместе с паспортами юноши и девушки получили памятку горкома комсомола. Их приветствовали пионеры. Дети вручили шестнадцатилетним букеты цветов.

Полет «Аполлона-10»

НЬЮ-ЙОРК, 24. (ТАСС). Полет американского космического корабля «Аполлон-10» успешно продолжается.

После завершения наиболее ответственного эксперимента, предусмотренного программой — автономного полета лунной кабины, приближавшейся к Луне на расстояние до 15 километров, и ее последующей стыковки с основным блоком — космонавты отдыхали. Из-за переутомления космонавты попросили отменить телевизионный сеанс, который должен был состояться рано утром 23 мая. «Земля» удовлетворила их просьбу, космонавтам разрешили поспать подольше. Они проснулись в 15 часов 30 минут и приступили к передаче на Землю телеметрической информации. В течение вечера 23 мая они фотографировали поверхность Луны, наблюдали лунные ориентиры, а также производили траекторные измерения. Космонавты зарегистрировали значительные изменения окололунной орбиты под влиянием гравитационных аномалий Луны. Они сообщили, что видели следы вулканической деятельности на поверхности Луны. На шестые сутки полета космонавты сократили объем передаваемой с борта телеметрической информации в связи с выходом из строя одной из батарей.

Информационные агентства сообщают, что космонавты испытывают некоторые неудобства из-за летающих в кабине кусочков теплоизоляции, которые падают в дыхательные пути, вызывают кашель и чихание, а также раздражают кожу. Космонавты сравнивают эти частицы со спелыми фруктами и духом. «Такое впечатление, что в нашей кабине буря или кто-то дрыгал подушками», — шутили космонавты. Отделение теплоизоляции от внутренних стенок лаза, соединяющего отсек экипажа с лунной кабиной, произошло 22 мая под влиянием струи кислорода, вдуваемого в лаз.

Американские специалисты подводят первые итоги полета «Аполлона-10» и успешной стыковки взлетной ступени лунной кабины с основным блоком.

Космонавты подтвердили пригодность заранее выбранного места на поверхности Луны для возможной посадки в будущем.

НЬЮ-ЙОРК, 24. (ТАСС). В 13 часов 25 минут космонавты включили маршевый двигатель космического корабля «Аполлон-10». В результате корабль сошел с окололунной орбиты и вышел на траекторию полета к Земле.

За редактора В. АКСЕНОВ.

Игры на приз клуба «Кожаный мяч»

по решению бюро горкома комсомола и комитета физкультуры и спорта проводятся в нашем городе с 25 мая по 20 июня. Утверждены городская штаб-клуба «Кожаный мяч» и судейская коллегия. Соревнования будут проводиться по двум возрастным группам: младшей и старшей. В состав младшей группы входят юные футболисты, рожденные 1956

—57 года, старшей—1954—55 года рождения.

Сейчас поступают заявки от дворовых команд. Среди них заявка команды «Буревестник-2» ЖКО химкомбината, занявшей в прошлом году четвертое место в области.

Заявки на участие в играх на приз «Кожаный мяч» принимаются до 1 июня.



ВТОРОЕ МЕСТО В ОБЛАСТИ

По итогам работы за первый квартал текущего года Цимлянский райпотребсоюз занял в областном соревновании второе место. За достигнутые успехи коллективу райпотребсоюза присуждено переходящее Красное знамя облпотребсоюза и обкома профсоюза работников потребительской кооперации.

В минувший четверг на собрании работников торговли, состоявшемся в красном уголке РПС, заместитель председателя облпотребсоюза П. Д. Савченко вручил переходящее Красное знамя председателю райпотребсоюза И. Е. Пономареву. Этот момент и запечатлел наш фотокорреспондент А. Бурдюгов.

На экскурсию в город-герой Волгоград

вчера комфортабельным автобусом отправилась группа учащихся-активистов городского Дома пионеров. Экскурсия продлится три дня. Ребята осмотрят памятные места города, побываю на Мамаевом кургане.

Это уже четвертая экскурсионная поездка, организованная в этом месяце Волгодонским «Трансагентством». Отзывы об экскурсиях хорошие. Возвратившиеся позавчера из Волгограда работни-

ки птицекомбината остались очень довольны поездкой.

Поступили первые заявки и на пятидневную экскурсию по новому маршруту в этом сезоне Ростов—Домбай (предгорья Кавказа). Поездки по этому маршруту организуются 6, 12, 18, 24 и 30 июня.

Во время летних отпусков многие жители города и района смогут побывать в Ленинграде с заездом в Ригу. В этом им также поможет «Трансагентство».

Редакция ОТВЕЧАЕТ

Группа жителей города Цимлянска сообщила в редакцию о том, что с введенной оплатой за газ через сберкассу, баллоны доставляются потребителям с задержкой—через три—шесть дней после оплаты.

На это письмо начальник конторы «Волгодонскгаз» Ф. А. Хижняков ответил, что оплата за газ через сберегательные кассы никак не может служить причиной задержки. Газопользователь, уплатив деньги, тут же может сообщить об этом в контору и сделать заявку. Заявки принимаются до 23 часов.

Что же касается сроков доставки газа, то по существующим правилам владельцы газостановок, не имеющие запасного баллона, обеспечиваются газом в течение недели, а с двумя баллонами—в течение двух дней. Сейчас, в связи с окончанием отопительного сезона, количество заявок на газ очень большое. Они удовлетворяются в порядке очередности и в соответствии с установленными сроками.

Физическая культура—основа долголетия

С незапамятных времен люди мечтали о долголетии. Они нашли множество средств, предупреждающих и излечивающих недуги, продлевающих жизнь.

Одним из эффективных средств является физическая культура и спорт. Ничто так не разрушает человека, как продолжительная физическая бездеятельность. И, наоборот, ничто не придает ему столько силы, энергии, жизнеспособности, как творческий труд и занятия физической культурой и спортом.

Заниматься физкультурой можно в любом возрасте. Особенно широкий размах приобретают в нашей стране занятия физической культурой с лицами среднего и старшего возраста.

При Цимлянской центральной больнице с 1 июня организуется общегородская группа здоровья. Приглашаем всех желающих жителей нашего города посетить кабинет лечебной гимнастики и записаться в группу здоровья. Занятия в ней будут проводиться

по 1,5 часа два раза в неделю. В награду за регулярное посещение вы получите «вторую молодость», то есть отличное самочувствие и бодрый всепобеждающий оптимизм.

Помните, что физические упражнения могут заменить много лекарств, но ни одно лекарство в мире не может заменить физические упражнения.

Ю. КИКОТЬ,
методист лечебно-физкультурного кабинета.

Медсестры учатся

В яслях города Волгодонска ежемесячно проводятся плановые занятия по повышению квалификации работников яслей. Организуется внутренняя учебная группа, занятия, несмотря на вынужденный режим с последующим анализом и обсуждением.

Впервые в этом году организованы и проводят свою работу согласно плану конференции средних медицинских работников детских яслей города.

На днях состоялась очередная конференция, на которой педагог Г. И. Солуянова подробно рассказала о правильном воспитании детей на первом году жизни.

Участники конференции получили также необходимый материал для проведения санитарно-просветительной работы с родителями.

Л. ПЕРЕВЕРТАЙЛОВА,
заведующая детскими № 1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

ВТОРНИК, 27 мая

9.55—Программа передач 10.00 —Новости, 10.15—«Маршрутами пятилетки». Передача из Минска. 10.45—Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Куйбышева. 11.15—

Программа болгарского телевидения. Для школьников. «Балет во Дворце». Телевизионный фильм. 11.40—Для школьников. «Светит звездочка». Передача из Сочи. 16.45—Программа передач. 16.50 —Новости. 17.00 — Для детей.

Мультфильм. 17.10—«День Дона». 17.55—Торжественное открытие декады украинской литературы и искусства в РСФСР. В перерыве — Новости. 21.30 — М. Маклярский. К. Раппопорт. «Вьетнамская баллада». Спектакль Калининградского областного драматического театра. Передача из Калининграда. В перерыве—Новости. Комментарии. Программа передач.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» требуются:

трактористы. Оплата труда сдельная. За справками обращаться в Цимлянск, пос. Дубравный. Сельхозтехника или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45

ВОЛГОДОНСКОМУ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ требуются

на постоянную и сезонную работу: рабочие на погрузку леса в вагоны, на ремонт железнодорожных путей, в лесопильный и рудостойный цехи, на озеленение, подсобные рабочие (мужчины и женщины), электромонтеры и электрослесари. За справками обращаться в отдел кадров лесокомбината или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

МОРОЗОВСКОМУ МЕХКОЛОНИИ № 80 ТРЕСТА

«Ростовсельэлектросетьтрот»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: шоферы, трактористы, электромонтеры. Оплата труда сдельная, выплачивается надбавка в размере 50 процентов тарифной ставки.

Обращаться: г. Цимлянск, мехколонию № 80, рядом с ЦРМА, или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44, бухгалтерии — 24-49; типсгафин — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич